

**ΔΙΚΤΥΟ
ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΩΝ
ΔΗΜΩΝ**

Φιλώτας Αμυνταίου
53070, Φιλώτας

Φιλώτας, 31 Μαΐου 2011

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΩΝ ΔΗΜΑΡΧΩΝ ΤΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΩΝ ΔΗΜΩΝ

Οι Δήμαρχοι των Ενεργειακών Δήμων της χώρας, συνεδρίασαν στο πλαίσιο του Δικτύου Ενεργειακών Δήμων για μία σειρά σημαντικών θεμάτων για τις μελλοντικές κινήσεις του Δικτύου.

Αποφασίστηκε η ένταξη του Δικτύου Ενεργειακών Δήμων ως Δομή Υποστήριξης στο Σύμφωνο των Δημάρχων, μία κίνηση 3000 και πλέον ΟΤΑ της Ευρώπης που δεσμεύονται να υπερβούν τους στόχους της Ευρωπαϊκής Ένωσης για το κλίμα και την ενέργεια για το έτος 2020, μειώνοντας τις εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα (CO₂) στην επικράτειά τους τουλάχιστον κατά 20%.

Αποφασίστηκε ακόμη η εκπροσώπηση του Δικτύου Ενεργειακών Δήμων στο Ευρωπαϊκό γίγνεσθαι με Γραφείο στις Βρυξέλες, καθώς ένας από τους στόχους του Δικτύου είναι η συμμετοχή του στα ευρωπαϊκά δρώμενα, η δικτύωση με άλλους ΟΤΑ Ευρωπαϊκών χωρών με ομοειδή χαρακτηριστικά και η εξασφάλιση πόρων της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την επίτευξη των σκοπών του. Για το λόγο αυτό πραγματοποιήθηκε από ειδικούς επιστήμονες εκτενής ενημέρωση για δράσεις και δομές που μπορούν να δημιουργηθούν σε Ευρωπαϊκό και Ελληνικό επίπεδο.

Τέλος, τα μέλη του δικτύου συζήτησαν για το θέμα της ιδιωτικοποίησης της ΔΕΗ και εξέδωσαν ανακοίνωση με την κοινή τους θέση.

**ΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΩΝ ΔΗΜΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΩΛΗΣΗ ΠΑΚΕΤΟΥ
ΜΕΤΟΧΩΝ ΤΗΣ Δ.Ε.Η. Α.Ε.**

Η διαφαινόμενη πώληση πακέτου μετοχών 17% της Δ.Ε.Η. Α.Ε. δεν είναι μία απλή πράξη μεταβίβασης περιουσιακών στοιχείων, έναντι οποιουδήποτε χρηματικού τιμήματος. Είναι το ξεπούλημα του δημόσιου χαρακτήρα της ΔΕΗ, καθώς το Δημόσιο από το 51% θα κρατήσει στον έλεγχό του το 34% και μοιραία θα ανοίξει η κερκόπορτα για να καθεί ο δημόσιος χαρακτήρας της διοίκησης της επιχείρησης.

Για τις περιοχές των Ενεργειακών Δήμων της χώρας οι επιπτώσεις θα είναι καταστροφικές, καθώς με το δημόσιο χαρακτήρα της η ΔΕΗ συνέβαλε στην οικονομική ανάπτυξη της περιοχής. Η λειτουργία της ΔΕΗ υπό δημόσιο έλεγχο είναι προϋπόθεση για την εύρυθμη λειτουργία της και την ύπαρξη κοινωνικής αποδοχής των τοπικών κοινωνιών στις περιοχές των λιγνιτικών

κέντρων. Μέχρι τώρα ο δημόσιος χαρακτήρας της επιχείρησης ήταν αρκετός για να υπάρχει η ελάχιστη κοινωνική αποδοχή στο έργο της παραγωγής ενέργειας. Δεν φανταζόμαστε το λόγο για τον οποίο οι τοπικές κοινωνίες πρέπει να αποδεχτούν την καταστροφή των περιοχών τους από μία ιδιωτική επιχείρηση. Είμαστε αποφασισμένοι να μην κάνουμε εκπτώσεις στο θέμα της περιβαλλοντικής προστασίας και πιστεύουμε πως μία επιχείρηση με δημόσιο χαρακτήρα θα δείξει μεγαλύτερο σεβασμό στο περιβάλλον.

Είμαστε σίγουροι ότι ανοιχτά ζητήματα, όπως η διάθεση των εκτάσεων των ανενεργών ορυχείων στις τοπικές κοινωνίες και η τήρηση των περιβαλλοντικών όρων από τη ΔΕΗ θα αποκτήσουν εκρηκτικό χαρακτήρα. Φοβούμαστε ότι η οργή των τοπικών κοινωνιών θα πάρει ανεξέλεγκτες διαστάσεις, που θα υπονομεύσουν την εύρυθμη λειτουργία της ΔΕΗ. Από την πλευρά μας δηλώνουμε ότι θα παραμείνουμε νηφάλιες φωνές, αλλά δεν θα επιτρέψουμε την υποβάθμιση των περιοχών μας. Είμαστε κατηγορηματικά αντίθετοι στην πώληση του πακέτου μετοχών της Δ.Ε.Η. Α.Ε. και καλούμε την Κυβέρνηση να επανεξετάσει το θέμα λαμβάνοντας υπόψη και το μέλλον των τοπικών κοινωνιών των περιοχών των λιγνιτικών πεδίων.

Γραφείο Τύπου
Δικτύου Ενεργειακών Δήμων